

SUPER-ODOLNÁ% BAKTERIE

ÁšterÁ½, 28 Ánor 2017

Nezabírají na nářádná antibiotika. - Loni v létě se v těle jedné 49leté ženy objevila bakterie způsobující infekci, kterou nelze vyléčit žádným z dostupných druhů antibiotik. Diagnostikovali ji pacience v pensylvánské lékařské klinice. Bylo jí stále zle; Když jí odebrali vzorky moči, objevili v ní vzácný druh infekce Escherichia coli (E.coli), který dokáže vzdorovat všem druhům antibiotik. A to i těm, které lékaři někdy popisují jako poslední možnost, když všechny ostatní selžou.

Tato super-rezistentní bakterie ale už není nic zcela nového. Objevila se již v Evropě, Kanadě a v Āíně a představuje lékařské nořní mřru. Protože taková infekce může způsobovat až 50procentní úmrtnost nakažených pacientů. Escherichia coli a Klebsiella pneumoniae – to jsou bakterie, na něž v posledních letech čím dál častěji nefungují některá nebo dokonce všechna dostupná antibiotika. Jde mimo jiné o důsledek toho, že až polovina antibiotik je předepsána zbytečně. Výsledkem je cca 25 tisíc pacientů, kteří za rok půjdou v EU zcela zbytečně o život, protože jim nezabírají.

Mj. moc dobře to znám – já užívala antibiotika na E coli (nařstí tu bžnou) víc jak rok; A s jako výše zmíněná žena, nemám ponětí, kde jsem k tomu přišla. Vzhledem k tomu, že ona během posledních pěti měsíců nevycestovala za hranice, muselo to být ve Spojených státech. Nu, já tam byla také; V současné době se zřejmě, kde se vždy žena vyskytovala a s kým přišla do styku.

Bakterie odolné vůči antibiotikům představují podle Světové zdravotnické organizace (WHO) jednu z věbec největších zdravotních hrozeb v současnosti. A co je nejhorší - kvůli neopatrnému nadužívání antibiotik můžeme v budoucnu očekávat jejich stále častější výskyt. Výzkum amerického Centra pro kontrolu a prevenci nemocí hovoří o tom, že jen v USA se každým rokem nakazí až dva miliony lidí infekcí, na kterou všechna běžně dostupná antibiotika nestačí. Minimálně 33 000 z nich nemoci podlehne.

P.S. Já víc jak po roce zvlžila. Nebo jsem měla silná antibiotika? Nejspíše. Ovšem, protože jsem zase měla v podstatě zničenou imunitu, povedlo se, že jsem se nějak záhadně před pár týdny nakazila legionellou. Usídlila se mi na plicích, a kdyby ji v Nemocnici Na Homolce nás nediagnostikovali, dost možná, že už bych tyto řádky nepsala. Takže další, velmi velmi silná antibiotika... Ale teď už je mi zase hej :-)). Trochu...

d@niela